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компетенціями необхідне залучення зовнішніх стейкхолдерів-роботодавців. Поєднання 
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Сьогодення сучасної освіти повинно реалізовуватись через поєднання 

традицій та інноваційних підходів, що є рушійною силою для підготовки 

висококваліфікованих фахівців для всіх напрямків економіки України та світу. 

Стрімкі зміни суспільного життя передбачають включення до вищої 

освіти інноваційних трансформацій, які містять вирішення комплексних 

підходів до навчання, яка дозволять майбутнім випускникам швидко 

адаптуватися до постійно змінних соціальних умов. [1] 

Сучасне інноваційне навчання у сукупності повинно відкидати застаріли 

методи та впроваджувати у традиційні форми навчання нові, провідні 

методики для досягнення результату, включати застосування нестандартних, 

прогресивних технологій та ідей для забезпечення освітнього процесу. [2] 

В Одеському національному технологічному університеті (ОНТУ) 

використовують адаптивну модель освітнього процесу, яка поєднує 

віртуалізацію та діджиталізацію навчання, з використанням сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій та цифровим поданням завдань та 

цифрового зворотного зв’язку. [3] 

Традиційною складовою у виші залишається «викладач» як джерело 

теоретичних та інноваційних знань. Викладачі закладів вищої освіти, зокрема 

і ОНТУ, відходять від монологічного навчання, і все більше використовують 

на практиці активні методи навчання: дискусії, ігри, тренінги тощо. [4] До 

зміни підходів навчання спонукають зміни освітніх стандартів, через це 

викладачами застосовуються перспективні інтерактивні методи навчання, що 

розвиває у здобувачів пізнавальну діяльність, розвивають інтелектуальну 

спроможність та підвищують продуктивність процесу пізнання. 

Інновації, які застосовуються для організації освітнього процесу в 

ОНТУ, з однієї сторони, підвищують мотивацію до викладання серед науково-

педагогічних працівників, з іншої, серед здобувачів вищої освіти, які прагнуть 

до отримання та засвоєння відповідних компетентностей. Підвищення рівня 

мотивації серед викладачів та здобувачів вищої освіти велику роль відіграє 

неформальна освіта, яка дозволяє розширити кругозір, адаптуватися до реалій 

сьогодення (особливо у карантинний період для засвоєння нових методів 

навчання із застосуванням дистанційних технологій), сформувати набір 

навичок soft skills. ОНТУ завжди підтримує отримання неформальної освіти, і 

для викладачів – це один зі способів проходження підвищення кваліфікації; 

для здобувачів – зарахування частини освітньої компоненти, особистісне 

зростання та самоствердження, розвиток інтелектуального потенціалу, 

духовне збагачення, моральне, естетичне і фізичне самовдосконалення. [5, 6] 

Для підготовки кваліфікованих спеціалістів в ОНТУ для відкриття та 

реалізації затребуваних на ринку праці освітніх програм з відповідними 

компетенціями, якими повинен володіти випускник активно долучаються 

зовнішніх стейкхолдерів-роботодавців, які мають зі свого боку погляд бізнесу 

на фахівця при працевлаштуванні. Залучення до розробок освітніх програм 

роботодавців дозволяє підвищити серед здобувачів мотивацію і до навчання, і 
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до подальшого працевлаштування на провідних підприємствах України, 

Європи та світу. 

Прогресивним способом визначення стану задоволеності освітнім 

процесом серед викладачів та здобувачів є опитування, яке на постійній основі 

поводиться в ОНТУ задля виявлення «слабких» сторін навчання та їх 

корегування. Опитування проводиться у багатьох напрямках: з метою 

визначення якості викладання освітніх компонент, якості освітніх програм, 

покращення задоволеності змішаним  навчанням з використанням 

дистанційних технологій, обізнаності і застосуванні академічної 

доброчесності тощо. 

Традиційність тісно перетинається з інноваційністю і через 

використання наукової складової при вивченні освітніх компонент: традиційні 

наукові школи постійно вишукують, розробляють нові технології до яких 

активно залучають здобувачів вишу, що дозволяє привчати їх до сучасних 

технологій, які широко застосовуються в економіці України на провідних 

підприємствах. 

Вищезазначене дозволяє готувати компетентних, мобільних, 

самодостатніх фахівців, які здатні активно проникати до складної системи 

суспільних взаємовідносин та самостійно оволодівати системою ґрунтовних 

знань, критично їх осмислювати, творчо використовувати у подальшій 

професійній діяльності, постійно навчатися упродовж життя, а також 

розв’язувати нестандартні задачі, приймати швидкі рішення тощо [7]. 
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Анотація. Істотне ускладнення суспільного життя та його інноваційний характер 

позначаються на духовності й культурі людей, на взаємовідносинах між ними. Умовою 

відновлення людяності й доброзичливості постає розвиток інтелігентності. Особливої 

важливості в системі завдань вищої школи набуває цілеспрямоване прищеплення студентам 

якостей інтелігента. Воно вимагає інноваційних підходів до розробки і використання 

педагогічних технологій. 

Ключові слова: інтелігентність, культура, духовність, виховання, особистісний 

розвиток студента. 

Abstract. A significant complication of public life and its innovative nature affect the 
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